

# ПРАВДА ВОСТОКА

22  
октября  
2009 года  
четверг  
№ 204 (26648)

ОСНОВАНА  
2 апреля 1917 года

Сегодня в номере:

## ДЕЛО МАСТЕРА БОИТСЯ

В Наманганской области завершается капитальный ремонт многоэтажных жилых домов.

## УЧЕНЬЕ И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

Новое импортное оборудование, размещенное в большом, отделанном белоснежным кафелем зале, как на современной европейской фабрике.

## РОДИНА В МИНИАТЮРЕ

Самой маленькой и скромной работе надо отдавать частицу себя.

## "Рябина" из Бешарыка



Работница Феруза Алимова.

Производство трикотажных изделий из хлопкового волокна освоил коллектив акционерного общества "Бешарик текстил" из Бешарыкского района Ферганской области. На предприятии трудятся свыше 400 молодых сельчан, многие из которых являются выпускниками колледжей и лицеев. В их распоряжение предоставлены компьютеризированные станки и агрегаты. Произведенная здесь трикотажная продукция пользуется повышенным спросом у потребителей. Особенно востребована ткань "Рябина". С каждым месяцем растут объемы производства. Качество изделий соответствует мировым стандартам, поэтому изо дня в день растет число покупателей.

Антикризисная программа мер - в действии

## Возрастают объемы производства

В Республике Каракалпакстан осуществляется широкомасштабная работа по улучшению бесперебойного обеспечения внутреннего потребительского рынка отечественными продовольственными продуктами и промышленными товарами.

С этой целью намечена реализация 311 проектов общей стоимостью 92 миллиона 356 тысяч долларов США. Благодаря этому в республике будут созданы 6594 дополнительных рабочих мест.

Как и по всей стране, в Приарале под руководством главы государства особое внимание уделяется развитию и поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, что дает свои позитивные результаты. Это ярко отражается и в динамичном росте экономики. В частности, свои результаты дает обеспечение внутреннего потребительского рынка качественной продукцией.

Большим спросом у покупателей пользуется продукция около 17 тысяч субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, 9271 фермерского хозяйства и свыше 225 тысяч дехканских хозяйств Каракалпакстана.

По сведениям Министерства экономики Республики Каракалпакстан, в нынешнем году для внутреннего потребительского рынка намечено получить 18800 тонн овощей и бахчевых, 66100 тонн фруктов, 52300 тонн картофеля, 6900 тонн мяса, 40000 тонн молока и 132 миллиона 500 тысяч штук яиц.

Учитывая возрастающий спрос населения на продукты питания, до 2012 года предусматривается

увеличение площадей для выращивания овощей, картофеля и бахчевых на 10 тысячах гектаров, а также создание фруктовых садов почти на такой же площади.

Фермерскими хозяйствами и частными предпринимателями намечается строительство 68 теплиц легкой конструкции общей площадью 75,1 гектара. Это послужит дальнейшему пополнению рынка отборными фруктами, полезными овощами.

На сегодняшний день акционерные общества «Еггар» в Берунийском, «Турон» в Ходжейлийском и «Чимбой мой» в Чимбайском районах занимаются изготовлением растительного масла, на малых предприятиях «Халкобод» в Кегеили и «Сарсенбоева Райхон» в Ходжейли изготавливаются колбасные изделия, в торговом доме «Сардор-2000», на предприятиях «Нукус тайерлов савдо», «Нукус нон махсулотлари», «Исик нон» и частной фирме «Ерлан» выпекаются различные хлебобулочные и кондитерские изделия. Кроме того, большим спросом у покупателей пользуются высококачественные ковры, ткани, одежда, хозяйственные товары, производящиеся на частных фирмах «Гулнур», «Бибиойим», «Гунеш Тахиятош».

А.Арттыкбаев.  
Корр. УзА.

### В номер!

Девушки аула Сарабн Элликалинского района овладели секретами создания тканей атлас и адрас в акционерном обществе "Едгорлик" города Маргилана. С целью поддержки предпринимателей в Год развития и благоустройства села Каракалпакским филиалом Микрокредитбанка выделено кредитов на сумму более 5 миллиардов сумов. За счет этого создано более 4500 новых рабочих мест.

Частная фирма "Жамшид" в Шурчинском районе Сурхандарьинской области организовала работу предприятия по производству прохладительных напитков. Оснащенное современной технологией новое предприятие выпускает пятнадцать видов качественной продукции. В ближайшем будущем здесь намечено увеличить производственную мощность, а значит, открыть новые рабочие места.

Фермерское хозяйство "Настарин-Жасмин", созданное при компании "Узвинсаноатхолдинг" и корпорации "Мева шарбат" имени Шредера, приступил к подготовке 200 гектаров пашни в Бахмальском и Галляларском районах под высадку 316,5 тысячи черенков высокоурожайных сортов винограда. Авторы идеи полагают, что саженцы обязательно приживутся, если умело применять все агротехнические мероприятия и, в частности, уникальный метод капельного орошения, разработанный учеными НИИ хлопка нашей республики.

## Ташкентская биеннале: Яркие впечатления

Завершилась V Ташкентская международная биеннале современного искусства

В столичном Дворце творчества молодежи состоялась торжественная церемония закрытия праздника искусства, проведенного в сотрудничестве Академии художеств Узбекистана, Фонда "Форум культуры и искусства Узбекистана", представительства ЮНЕСКО в нашей стране и хокимията города Ташкента.

Председатель Академии художеств Узбекистана Т.Кузиев отметил, что последовательно проводимые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы во всех сферах, в том числе в культурно-просветительской сфере, являются важным фактором дальнейшего развития национального искусства, обогащения и повышения уровня духовности народа, особенно молодежи, интеграции в мировое искусство и признания на международном уровне художественных процессов, происходящих в нашей стране.

Глава представительства ЮНЕСКО

в нашей стране Хорхе Эспиналь, председатель жюри V Ташкентской международной биеннале, российский художник Масут Фаткуллин отметили, что Ташкент, где регулярно проводятся престижные выставки и форумы культуры и искусства, становится крупным мировым центром культуры и просвещения, и эти мероприятия способствуют дальнейшему укреплению дружбы и сотрудничества.

В биеннале, прошедшей в рамках Недели искусства "Art Week Style.uz-2009", приняли участие более ста деятелей искусств из около 30 стран. Биеннале была посвящена теме "Фи-

лософия города: антропологический ландшафт", что позволило посредством изобразительного искусства выразить духовную среду городов и жизнь горожан, их духовные критерии и ценности. Эту тему охватили и художественные выставки, прошедшие в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана, Галерее изобразительного искусства Узбекистана, Выставочном зале культуры и искусства Узбекистана, Ташкентском Доме фотографии, Международном Караван-сарае культуры, таких галереях, как "Осие" и "Ренессанс".

Прошла также научная конференция на тему "Современное искусство - стратегия выбора". В столице и Самарканде проведены интересные встречи, духовно-просветительские программы, концерты и мастер-классы. - Я принимала участие во многих

биеннале по всему миру, - говорит представитель Международной ассоциации художественных критиков (АИКА), член жюри V Ташкентской международной биеннале современного искусства Мария Тереза Бигуристайн Алкорта (Испания). - Прибытие на Ташкентскую биеннале представителей из многих стран, высокий уровень и актуальность представленных произведений современного искусства свидетельствует о высоком потенциале и престиже данного мероприятия.

По итогам V Ташкентской международной биеннале современного искусства Гран-при за творческий проект "Туркестанский ремейк" вручен нашему соотечественнику, искусствоведу Акбару Хакимову. Первого места удостоен художник из Германии Акбар Бехжалам, второе место заняли Нонки Нишимура из Японии и польский художник Соларек Ирениуш, достойной третьей места признали Сетеной Озбек из Турции.

Состоялся концерт с участием мастеров искусства и молодых исполнителей.

Н.Усманова.  
Корр. УзА.

**Вы подписались на «Правду Востока»**

**ИНТЕРЕСНАЯ И НЕДОРОГАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ ВАС!**

**Выходит 5 раз в неделю!**

**Умеренная цена на рекламу!**

**Льготная подписка - до 1 декабря 2009 года.**

**Подписаться можно в любом отделении связи, а также в редакции газеты.**

Индекс 178

## Актуально Бережливое и эффективное использование водных и энергетических ресурсов - веление времени

Проблема рационального использования водных ресурсов в Центральной Азии нередко становится поводом для полемики, объектом политических интриг и спекуляций. Причем, заметим, участником дискуссии больше за пределами

Как известно, Кыргызстан - страна, в которой берет начало одна из крупнейших рек Центральной Азии - Сырдарья. Живительная влага капля за каплей накапливается высоко в горах, превращается в журчащие ручейки, а те - в бурлящий поток, который устремляется вниз. Отраднo, что руководство Кыргызстана очень серьезно относится к экономии водных и энергетических ресурсов. Это

очень своевременный подход, которым должны заниматься все страны; и те, у кого избыток этих ресурсов, и те, кто испытывает их дефицит.

Энергоэффективность - веление времени, и каждая страна, где правительство заботится о повышении эффективности своей экономики, безусловно, должна предметно и последовательно заниматься этим вопросом.

Вместе с тем на этом пути есть и трудности, и нерешенные проблемы.

Как известно, Токтогульское водохранилище изначально создавалось для работы преимущественно в ирригационном режиме, и до 1990 года сбросы воды из водохранилища в среднем составляли в вегетационный период 72 процента, в не вегетационный период 28 процентов от годовой величины

сбросов воды. Однако с начала 90-х годов (в 1988 году водохранилище было наполнено до проектной отметки) режим попусков из водохранилища начал меняться в сторону энергетической составляющей. Это можно было бы объяснить растущими потребностями этой страны в электроэнергии, особенно в осенне-зимний период. Но изменение режима работы этого гидроэнергетического сооружения бумерангом ударило прежде всего по нему самому.

Интенсивный переход на энергетический режим работы позволил Кыргызстану за последние пять лет в межвегетационный период осуше-

ствить экспорт пяти млрд кВтч электроэнергии в коммерческих целях, что эквивалентно дополнительной сработке Токтогульского водохранилища в объеме 4,2 млрд куб. м. Увеличение попусков в зимний период с соответствующим сокращением в период вегетации стало причиной того, что водохранилище ежегодно катастрофически теряло свои объемы.

Дальнейшая сработка водохранилища представляла реальную угрозу не только для расположенных ниже государств в период вегетации, но и для обеспечения энергобезопасности самого Кыргызстана. (Окончание на 2-й стр.)

За строкой постановления



В Наманганской области завершается капитальный ремонт многоэтажных жилых домов. И, по отзывам представителей ТЧСЖ, работой специализированных строительных организаций, созданных еще в начале года, они довольны. Ремонт, в отличие от предыдущих лет, произведен качественно и в срок.

В прошлые годы капитальный ремонт осуществляли любые организации, выигравшие тендер. Последствия такого доверия - споры между подрядчиком и товариществами частных собственников

жилая, обращения жильцов в вышестоящие инстанции ввиду некачественного ремонта, недоделок. Объект сдавался, как водится, еще осенью, а зимой дождь и снег выявляли недоделки в кровле. Жильцы

## Дело мастера боится

включали горячую воду, и оказывались один на один с последствиями недоработок при монтаже труб. А при сверке с проектно-сметной документацией обнаруживалось несоответствие реальных и запланированных по проекту размеров труб и пр.

В этом году наши инспекторы технического надзора без суеты и разногласий принимали многоэтажки у подрядчиков. Почти не было претензий и у товариществ, - говорит главный специалист отдела инжиниринговой компании области Икромжон Каримов. - По результатам контрольных обмеров все предусмотренные виды работ выполняются качественно, в соответствии с требованиями проектно-сметной документации и в срок.

Не только подрядчик, но и жители убедились в обоснованности принятого решения об участии в тендере на получение права осуществления

капитального ремонта только специализированных строительных организаций, созданных в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 29 января 2009 года "О дополнительных мерах по стимулированию расширения подрядных работ по реконструкции и ремонту жилищного фонда на условиях "под ключ". В соответствии с ним в Наманганской области созданы 35 специализированных строительных организаций, которые на деле проявили высокий профессионализм, эффективную организацию труда. В этом можно убедиться, проанализировав деятельность специализированного строительного ремонтного частного предприятия "Мухандис-коммуникация" из Намангана.

Коллективом уже отремонтировано и сдано без претензий со стороны подрядчика 12 из 20 домов. Он организует

работу по принципу - меньшим числом большим объемом. При этом качество обеспечено, что подтверждают нанаманганские собственники жилья дома № 17 по улице Анорзор, домов № 5, 17 массива Минчинон и других.

В Чустском районе собственники домов № 88-6, 89, 100, 110 по улице имени Чустий высоко оценивают работу специализированного ООО "Варзик чинор курилиш", который руководит Абдумалик Фузайлов - в прошлом опытный строитель. Молодой коллектив, несмотря на первый год работы, так же качественно и в короткий срок провел капремонт пяти многоэтажных жилых домов сметной стоимостью более 39 миллионов сумов.

В этом году в области капитально ремонтируются 139 многоэтажных домов на общую сумму более 3 млрд 21 млн сумов.

Наряду с капитальным ре-

монтом домов подрядчики выполняют другие заказы - реконструкцию Дворца культуры в Чустском районе стоимостью в 62 миллиона сумов ведет ООО "Чустдизайн-хирурилиш", а ООО "Субирдомстрой монтаж" начало строительство многоэтажного жилого дома со сметной стоимостью 400 млн сумов, частное предприятие "Бадалов Дилмурод" из Уйчинского района проводит ремонт и асфальтирование сельских дорог, сметная стоимость которых составляет 23 млн сумов.

Специалисты областного управления по архитектуре и строительству, делая выводы из успешной работы большинства специализированных строительных организаций, прогнозируют, что благодаря государственной поддержке их количество будет расти.

**Ойбек Ортиков.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Наманганская область.

## Помог фермер сельчанам

Фермерское хозяйство "Чупон" сегодня хорошо знают многие в Ромитанском районе. Оно из года в год успешно выполняет свои договорные обязательства по сдаче зерна и хлопка, являясь примером для остальных.

Вот и в нынешнем не легком для дехкан году это хозяйство в числе первых в Ромитанском районе справилось с договорными обязательствами по сдаче зерна государству. Тринадцать тонн урожая распределены между членами хозяйства. Сегодня все силы работников направлены на сбор выращенного хлопко-сырца.

В первый год хозяйствования в нашем распоряжении был 21 гектар земли, - говорит руководитель фермерского хозяйства Туйгун Хожиев. - Сегодня уже 59 гектаров, из которых 17 отведены под зерновые, 42 - под хлопчатник. Имеется трактор "Алтай", три пропашных трактора и другая техника, необходимая для проведения сельхозработ.

Успешной деятельности способствует не только умелая организация труда, но и в немалой степени высокая заинтересован-

ность каждого члена хозяйства в конечных результатах, условия, созданные для работы. В частности, членам коллектива за счет хозяйства оплачиваются коммунальные услуги.

В сегодняшних условиях от фермера требуется не только успешное выполнение договорных обязательств, но и организация малых производств, внедрение новых технологий, создание сети сервисного обслуживания. Хожиев еще несколько лет назад организовал мастерскую по ремонту и сервисному обслуживанию сельскохозяйственной техники. Оказывал услуги местным фермерам. Через некоторое время на базе мастерской было создано специализированное предприятие по ремонту сельхозтехники. Сегодня оно оказывает качественные услуги многим фермерским хозяйствам Ромитанского района.

- А недавно, взяв в районном

отделении Народного банка кредит в размере более ста миллионов сумов, мы купили четыре новых автобуса марки "ISUZU", - сказал Т.Хожиев. - Сегодня они курсируют по маршрутам Ромитан - Бухара и Ромитан - Гинджуван.

Таким образом, банк помог фермеру, фермер - сельчанам, в результате было создано ООО "Ромитантранссервис". На новом предприятии трудоустроены более двадцати сельчан.

Туйгун Хожиев осуществил еще одну свою давнюю мечту: для жителей схода построил красивое помещение для проведения свадебных торжеств.

В соответствии с Программой "Год развития и благоустройства села" Т.Хожиев намерен осуществить еще несколько новых проектов, касающихся организации перерабатывающих производств, расширения бытового обслуживания населения. Это позволит не только повысить уровень жизни сельчан, но и создать новые рабочие места.

**Асатилло Кудратов.**  
Бухарская область.



Медицинская сестра Наргиза Усманова.

## Качественное медицинское обслуживание

В Андижанской области осуществляется определенная работа по обеспечению медицинских учреждений современным оборудованием, охране материнства и детства, формированию здорового образа жизни

В настоящее время в Избасканском районе налажена деятельность 29 сельских врачебных пунктов. Население обслуживает центральная клиника и три территориальные поликлиники, два диспансера и стоматологическая поликлиника.

Работники Турткульского сельского врачебного пункта оказывают эффективные медицинские услуги более пяти тысячам пациентам и осуществляют профилактическую работу. Проводится медицинский осмотр, способствующий восстановлению здоровья жителей.

## Результат модернизации

В Джизакской области идет активная работа на перерабатывающих предприятиях, заключивших с фермерами договоры по приему хлопка.

Акционерное общество "Зафарободпахтаозалаш" является одним из передовых в отрасли. Установка на предприятии современных технологий и оборудования позволила повысить качество производства. В прошлом году здесь произведено более 8044 тонн хлопкового волокна.

Благодаря модернизации улучшилось качество продукции, значительно выросли наши доходы, - сказал начальник отдела

предприятия Давр Бердиев. - Произведенное волокно экспортируется за рубеж через хлопковый терминал области. Прошедшая недавно в Ташкенте V Международная Узбекская хлопковая ярмарка в очередной раз подтвердила растущий на мировом рынке интерес к производимому в нашей стране волокну. Мы стараемся производить из сырья высококачественное волокно. Для бесперебойного приема, сушки и хранения хлопка привлечены се-

зонные рабочие, к работам по изготовлению рабочей одежды, перчаток и футрочков для сбора хлопка, ремонту некоторых электрических частей привлечены надомники.

Ожидается увеличение экономической эффективности предприятия по сравнению с прошедшим годом. Благодаря новым технологиям из сырья добывается 33-36 процентов качественного волокна. Наличие условий для труда и отдыха также играет важную роль в повышении производительности труда.

**Т.Бекназаров.**  
Корр. УзА.

## Бережливое и эффективное использование водных и энергетических ресурсов - веление времени

(Окончание.)

Начало в 1-й стр.)

В Кыргызстане в последнее время активно муссируется тезис о том, что якобы накопление воды в Токтогульском водохранилище осуществляется в интересах стран, расположенных в низовьях. Если строго придерживаться этой точки зрения, то в целях вегетации к началу апреля водохранилище должно накопить не менее 11 млрд куб. м воды. А теперь давайте обратимся к статистике, которая сама говорит за себя. В 2008 году фактически здесь было 6,48 млрд куб. м, а в 2009 году и того меньше - 6,31 млрд куб. м. И это, заметим, при уровне горизонта "мертвого объема" 5,5 млрд куб. м.

В результате дело дошло до того, что воды не стало хватать для выработки энергии даже зимой. А ведь Токтогульская ГЭС на пониженных напорах не может дать проектную установленную мощность и выработку (ежегодные потери от недовыработки составляют до 30-40

процентов). Поэтому регулярные отключения потребителей в зимнее время в Кыргызстане производились не для накопления воды для ирригационного использования, как казалось бы, а для повышения отметок горизонтов воды в водохранилище с целью увеличения энергоотдачи самой Токтогульской ГЭС и нижерасположенного каскада, который фактически является основным источником для покрытия дефицита электроэнергии в южных регионах.

Следовательно, накопление воды и выработка электроэнергии Токтогульской ГЭС в вегетационный период - это не вынужденная мера, не благотворительность, оказываемая соседним странам, а вполне оправданный экономический расчет. Другое дело, что сегодня актуальной остается проблема заполнения водохранилища, без которого гарантированное обеспечение электроэнергией в первую очередь собственных потребителей в последующие годы ставится под угрозу.

В Кыргызстане признают, что выработанная в республике электроэнергия не всегда тратится рачительно. Только в прошлом году потери электроэнергии составили 31,6 процента, включая технические и коммерческие, что в три раза выше нормативных.

Власти страны признают, что на недопустимо низком уровне находится сбор средств за отпущенную электроэнергию и прочие энергоносители (газ, тепло). По информации "Кыргызгаза", в этом году в республику было поставлено газа на 47 миллионов долларов, из них потеряно на 18 миллионов (38 процентов), причем на 13 миллионов отпущено не известно кому. Эти данные свидетельствуют о наличии немалых внутренних резервов.

Безусловно, принятие мер по нормализации уровня Токтогульского водохранилища может привести к тому, что ограничения примут регулярный (ежегодный) характер, что чревато социальным взрывом в республике. Кроме того, повышение

отметок на Токтогульском водохранилище является остро необходимым и для смежных отраслей, в частности, для рыбоводства (резкая сработка в зимний период представляет серьезную угрозу для разведения форели, которая налажена в Токтогульском водохранилище с советских времен).

Несмотря на то, что в этом году объем воды в Токтогульском водохранилище примерно на 30 процентов превысил прошлогодний уровень (12,6 млрд куб. м против 9,6 млрд куб. м в прошлом году), министерство промышленности и энергетики Кыргызстана объявило о возобновлении в стране веерных отключений электроэнергии (отключения будут производиться с 12 часов ночи до 5 часов утра) с целью снижения потребления на 15-18 процентов.

Однако этих мер может оказаться недостаточно: прекращение поставок газа из Узбекистана в случае нерешения вопроса о погашении задолженности приведет к резкому росту потребления электроэнергии и, соответственно, к большим объемам ограничений или ускоренной сработке Токтогульского водохранилища. Такие тенденции наблюдаются уже в эти дни. Если в 1996-2005 годы среднесуточные расходы воды из Токтогула в это время составляли 296 куб. м, а в прошлом году - 232 куб. м, то на 1 октября этого года эти показатели достигли 315 куб. м.

Накануне предстоящей зимы Токтогульская ГЭС вновь поставлена перед сложной дилеммой: сбрасывать воду "до нуля" или все же сохранять безопасный режим работы. Тем временем вода, на которой выработана электроэнергия, устремляется вниз. И никто ее сейчас товаром не называет. Такой "статус", несмотря на все международные нормы, ей пытаются придать тогда, когда это становится выгодным.

**Н.Аллабергенев.**  
Начальник отдела республиканского объединения "Узревводэксплуатация".

электроэнергии и, соответственно, к большим объемам ограничений или ускоренной сработке Токтогульского водохранилища. Такие тенденции наблюдаются уже в эти дни. Если в 1996-2005 годы среднесуточные расходы воды из Токтогула в это время составляли 296 куб. м, а в прошлом году - 232 куб. м, то на 1 октября этого года эти показатели достигли 315 куб. м.

Накануне предстоящей зимы Токтогульская ГЭС вновь поставлена перед сложной дилеммой: сбрасывать воду "до нуля" или все же сохранять безопасный режим работы. Тем временем вода, на которой выработана электроэнергия, устремляется вниз. И никто ее сейчас товаром не называет. Такой "статус", несмотря на все международные нормы, ей пытаются придать тогда, когда это становится выгодным.

**Н.Аллабергенев.**  
Начальник отдела республиканского объединения "Узревводэксплуатация".



## Партнерские отношения

Около двух тысяч штук шифера в сутки производит ежедневно частная фирма "Кухинур" в Джизаке. Хорошее качество кровельного материала и доступные цены позволили фирме наладить прочные партнерские отношения не только с местными потребителями, но и с представителями Самаркандской, Сырдарьинской и Навоийской областей.

Предприятие появилось на промышленной карте Джизака благодаря инициативе владелицы фирмы Х.Бабаевой. Изучив рынок строительных материалов, Холдосхан оформила кредит в 100 миллионов сумов в АКБ "Галлабанк" и приобрела завод.

За семь месяцев этого года в Джизакской области произведено промышленной продукции на 40 миллиардов 382 миллиона сумов. Это гораздо больше, чем за аналогичный период прошлого года. Высокий уровень достигнут благодаря активной работе субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Сегодня 75 процентов работающего населения занимается малым бизнесом. Его доля в экономике области составляет почти 69 процентов. Только в рамках реализации Программы "Год развития и благоустройства села" в области созданы 12 кирпичных заводов, 24 - по производству извести, 13 - по добыче и переработке нерудных материалов.

**Николай Инсаров.**  
г. Джизак.

## Подписано соглашение

Всемирный банк и правительство республики подписали соглашение о выделении кредита Узбекистану в сумме 28 миллионов долларов на выполнение второй фазы "Проекта развития школьного образования в Республике Узбекистан".

Она будет строиться на накопленном потенциале и опыте первой фазы проекта, которая еще не завершена. Цель ее - содействие Министерству народного образования в процессе выполнения новых мероприятий и стимулирование расширенной реформы образования. В ходе первой фазы разработана и внедрена стандартизированная оценка знаний учащихся для 4-х и 8-х классов, разработаны материалы для учителей. Внедрена на уровне двух областей и города Ташкента схема подушевого финансирования.

Проект, как и его первая фаза, будет состоять из пяти тесно взаимосвязанных компонентов, сгруппированных по двум основным направлениям. Первые три компонента нацелены на совершенствование условий для преподавания и обучения в проектных школах и дошкольных учреждениях сельских районов. Второе направление включает два компонента, нацеленных на повышение эффективности, наращивание потенциала в области управления и мониторинга в данном секторе, включая разработку системы национальной оценки и внедрение подушевого финансирования школ.

В проектные школы и дошкольные учреждения будут поставлены новые учебно-методические материалы. За счет внедрения новой интерактивной системы подготовки учителей ожидается совершенствование методов преподавания, а благодаря распространению подушевого финансирования повысится уровень эффективности в сфере школьного образования.

**Д.Рузыева.**

## В интересах деловых людей

В столице прошел форум "Инвестиционный климат и инвестиционные возможности Республики Узбекистан-2009". В нем участвовали представители Госкомдемонополизации, Госкомимущества, Торгово-промышленной палаты, Министерства внешнеэкономических связей, инвестиций и торговли, крупнейшие инвесторы и предприниматели, государственные ведомства и общественные организации, а также представители СМИ.

Как известно, Госкомдемонополизации осуществляет работу по содействию и привлечению инвесторов, в том числе иностранных, в процесс реализации предпринимательских проектов и их имущества. В этой связи в рамках форума комитет представил очередное информационное издание на английском и русском языках "Инвестиционный климат и инвестиционные возможности Республики Узбекистан-2009". Своеобразный справочник содержит информацию о созданном в республике инвестиционном климате, законодательной базе, системе защиты интересов и гарантийных инвестиций, условиях для инвесторов, сниженном налоговом бремени, наличии природных ресурсов, квалифицированной рабочей силе, развитой банковской, финансовой и транспортной системы, низких тарифах на энергоресурсы и коммунальные услуги.

Также здесь можно найти информацию о 50 предприятиях, в том числе банкротах, о существующей инфраструктуре и системе коммуникаций на данных предприятиях.

С докладом выступили предприниматели, инвесторы и другие участники форума. Они рассказали о новых возможностях инвестиций, о бездействующих и подлежащих реализации предприятиях, о дальнейших планах. В ходе встречи прошел обмен мнениями, желающие получили ответы на интересовавшие их вопросы.

**Нигора Абдуллаева.**  
г. Ташкент.

# Ученье и труд рядом идут



Икрамжон Ашуров.

Наша беседа состоялась в Термезском профессиональном колледже пищевой промышленности, где Икрамжон Мейлиевич работает преподавателем материаловедения с 1993 года. В

- А здесь у нас установлена итальянская консервная линия, - останавливается у пульта Икрамжон Ашуров. Новое импортное оборудование, размещенное в большом, отделанном белоснежным кафелем зале, как на современной европейской фабрике.

канун Дня учителей и наставников указом Президента он награжден медалью "Шухрат".

- В глазах многих моих студентов вижу интерес, тягу к знаниям, - говорит Икрамжон Ашуров. - И главная задача учителя - чтобы эта заинтересованность не угасла в процессе обучения, а наоборот, росла с каждым днем.

- Если учителям и студентам предоставлена прекрасная материально-техническая база, то они могут наиболее полно раскрыть все свои таланты и способности, - вступает в разговор директор учебного заведения Тилламурод Давлатов. - Можно даже заработать в процессе учебы. Для этого у нас есть все предпосылки.

Приобретены две линии - турецкая мукомольная и итальянская консервная. Одна еще монтируется, а на второй уже выпущены пробные сто банок томатной пасты, на очереди - консервированные овощные салаты. Суточная мощность "итальянки" - 2,5 тонны готовой продукции. Есть и сушилка для овощей, что в урожайный сезон может принести ощутимый доход учебному заведению. Производительность мукомольной линии - 12 тонн в сутки. Студенты здесь не только будут проходить практику, но и смогут заработать в сезон овощей.

Дамир Сулейманов.  
Фото автора.

г. Термез.

## PETRONAS Carigali (Baisun) Operating Company LLC

### INVITATION TO BID (ITB)

TENDER TITLE: BAI SUN COST AUDIT FOR THE PERIOD OF 2005-2009

TENDER NO. BAI/C/2009/004

PETRONAS Carigali Overseas Sdn Bhd (PCOSB) entered into a joint Study Agreement (JSA) on 3 October 2005 with National Oil & Gas Company of Uzbekistan NHC "Uzbekneftegaz" (UNG) to carry out exploration works and joint evaluation of the Baisun Investment Block, Uzbekistan.

PETRONAS Carigali (Baisun) Operating Company (PCBOC), a subsidiary of PETRONAS Carigali Overseas Sdn Bhd is assigned to develop Baisun Block near Surkhandariya Region.

PCBOC plans to conduct a third party audit to clarify proper cost recovery under the PSA and corporate governance.

Hereby, we have an honor to invite your company to participate in a competitive selection Tender. Please submit your proposal for below-listed service to PETRONAS Carigali (Baisun) Operating Company LLC:

#### Scope of Service:

- The auditor shall ascertain the eligibility of inclusion of expenses incurred into PSA for cost recovery. The audit coverage is from 01 December 2005 to 31 October 2009.
- The services are expected to be a short-period project, which under current audit practice is conducted in three stages: planning, fieldwork and reporting.
- No equipment or component is required to render the services.

The proposal should be submitted strictly in accordance with below-listed regulations:

#### Regulations:

- PARTICIPANT is offered to submit his proposal in the sealed envelopes to the following address: before 12:00 noon, 28 October (Wednesday) 2009. Tender Title: Baisun cost audit for the period of 2005-2009. Procurement Department, 13th floor, Uzbekistan Banking Association, 1, A. Khodjaev Street, 100027 Tashkent, Republic of Uzbekistan. ATTN: Tender Secretary. Fax: (99871) 238 69 77, Tel: (99871) 238 69 51.
- PETRONAS Carigali (Baisun) Operating Company LLC requests all proposals to be valid within ninety (90) days. However participant should determine proposal validity / date of proposal validity termination. Participant can consider his proposal to be unaccepted if he did not receive any notification within this period.
- All expenses related to document preparation are referred to participant.
- Participant's proposal and all accompanying documents should be done in English and Russian language obligatory.
- All prices should be quoted in USD, payment within contract will be performed in USD or UZS whichever applicable and allowed by legislation.
- Proposal by participant should include the following:
  - Prepayment not more than 50% of total contract amount.
  - Completion of audit services - 3-4 weeks
  - Proof of having a valid license for audit activities issued by Ministry of Finance of Uzbekistan,
  - Proof of being a member of internationally recognized audit network
  - Experience in auditing foreign oil and gas companies in Uzbekistan under PSA terms.

### ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЧАСТИЕ В ТЕНДЕРЕ

НАИМЕНОВАНИЕ ТЕНДЕРА: АУДИТ ЗАТРАТ ПО БАЙСУНСКОМУ БЛОКУ ЗА ПЕРИОД С 2005 ПО 2009 ГГ.

НОМЕР ТЕНДЕРА BAI/C/2009/004

3 октября 2005 года компания PETRONAS Carigali Overseas Sdn Bhd (PCOSB) заключила Соглашение о совместном изучении (ССИ) с Национальной нефтегазовой компанией Республики Узбекистан НХК «Узбекнефтегаз» (УНГ) для выполнения разведочных работ и совместной оценки Байсунского инвестиционного блока Республики Узбекистан.

ООО «PETRONAS Carigali (Baisun) Operating Company» (PCBOC), которое является дочерней компанией PCOSB, было передано право на разработку Байсунского блока в Сурхандарьинском регионе.

PCBOC планирует провести аудит при помощи третьей стороны для прояснения приемлемого возмещения затрат в рамках СП и корпоративного управления.

Настоящим имеем честь пригласить Вашу компанию принять участие в конкурсном отборе и просим Вас представить предложения на предоставление нижеуказанных услуг для компании ООО PETRONAS Carigali (Baisun) Operating Company.

#### Объем услуг:

- Аудит должен установить приемлемость включения расходов, понесенных в рамках СП, для возмещения. Продолжительность аудита - с 1 декабря 2005 года по 31 октября 2009 года.
- Услуги будут являться краткосрочными, что в практике аудита подобного характера состоит из трех этапов: планирование, сбор данных на месте и отчеты.
- Для оказания этих услуг не требуются оборудование или комплектующие.

Предложения должны быть представлены в соответствии с инструкциями, приведенными ниже.

#### ИНСТРУКЦИИ:

- Участнику необходимо представить свое предложение по нижеуказанному адресу до 12.00 28 октября (среда) 2009 года. Наименование тендера: АУДИТ ЗАТРАТ ПО БАЙСУНСКОМУ БЛОКУ ЗА ПЕРИОД С 2005 ПО 2009 ГГ. ОТДЕЛ ЗАКУПОК: Республика Узбекистан, 100027, г.Ташкент, ул. А.Ходжаева, 1-А. Банковская ассоциация Узбекистана, 13-й этаж. КОМУ: тендерному секретарию. Факс: (99871) 238-69-77. Телефон: (99871) 238-69-51.
- Все предложения должны быть действительны в течение 90 (девяноста) дней. Участнику необходимо указать срок действия предложения. Если в течение срока действия предложения участник не получил уведомления, это значит, что его предложение было отклонено.
- Все расходы, связанные с подготовкой документации, несет участник.
- Предложение участника, а также все прилагаемые к нему документы должны быть обязательно составлены на английском и русском языках.
- Все цены должны быть указаны в долларах США. Оплата по контракту будет производиться в долларах США или в узбекских суммах, в зависимости от требования законодательства.
- Предложения участников должны включать следующее:
  - предоплата не более 50% от всей стоимости контракта;
  - продолжительность аудита - 3-4 недели;
  - доказательство обладания действительной лицензией для проведения аудита, выданной Министерством финансов Республики Узбекистан;
  - доказательство членства в аудиторской сети, признанной на международном уровне;
  - опыт работы в проведении аудита иностранных нефтегазовых компаний в Республике Узбекистан в рамках СП.

## Повышая качество перевозок

Для реализации постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по расширению внедрения на предприятиях республики систем управления качеством, соответствующих международным стандартам" в Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари" утверждена программа поэтапного внедрения и сертификации системы менеджмента качества.

В соответствии с этой программой для представителей аэропортов и подразделений НАК, которым предстоит внедрять систему управления качеством авиационных перевозок, организованы курсы по изучению требований международного стандарта качества "ISO 9001:2008". Обучение проводят специалисты сертифицированной обучающей организации ООО "SERT Akademie".

Диана Агелова.

## ВНИМАНИЮ ОПТОВЫХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГАЗА И ГАЗОСБЫТОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

### СП «КрокусГазСервис»

- официальный представитель группы компаний «Сигнал» (Россия) и ЗАО «Газдевайс» (Россия, Москва) на территории Узбекистана -

#### ПРЕДЛАГАЕТ

**ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТУРБИННЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (СТГ) С ЭЛЕКТРОННЫМ БЛОКОМ КОРРЕКЦИИ (БК),**

которые являются современными измерительно-вычислительными комплексами учета газа, произведенными в России по немецкой технологии.

Диапазон измерений - до 100 м³/час, до 250 м³/час, до 400 м³/час, до 650 м³/час, до 1000 м³/час, до 1600 м³/час и более.

Поставка, монтаж «под ключ», гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года.

Приборы имеют сертификат агентства «Узстандарт».



### УЛЬТРАЗВУКОВЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (МАРКИ «АГАТ») С ЭЛЕКТРОННОЙ КОРРЕКЦИЕЙ ИЗМЕРЯЕМОГО ГАЗА ПО ТЕМПЕРАТУРЕ,



которые являются современными электронными приборами учета газа, произведенными в России.

Диапазон измерений:

Агат G-16 - от 0,16 м³/час до 25 м³/час.

Агат G-25 - от 0,25 м³/час до 40 м³/час.

УБСГ 001 G-4 - от 0,04 м³/час до 6 м³/час.

УБСГ 001 G-6 - от 0,06 м³/час до 10 м³/час.

УБСГ 001 G-10 - от 0,1 м³/час до 16 м³/час.

Гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года. Приборы имеют сертификат агентства «Узстандарт».

Адрес сервисного центра: г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Моштаб 6, 7 (ориентир - Ташкентский винзавод).  
Тел./факс: 232-21-22, 236-39-63, 127-10-28, 127-07-72.

Утерянную круглую печать ООО "ROKIZA-DIYORA", зарегистрированного в Шайхантахурском районе г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Реклама в «ПВ»  
Залог вашего УСПЕХА!

## На селе развивается сфера сервиса

В прошедшем году в Кашкардарьинской области согласно программе развития сферы сервиса было создано 313 пунктов бытового обслуживания. Основная часть - в сельской местности. Особо следует отметить стремительное развитие таких отраслей, как торговля, транспорт, связь и информатизация, туризм и гостиничный сервис.

В комплексе по оказанию услуг населению, организованном в кишлаке Эсат фермерским хозяйством "Шарофат она Кахрамон кизи" Яккабагского района, налажены деятельность аптеки, салона красоты. Своим архитектурным решением современный комплекс преобразил облик села.

Положительные результаты дают широкомасштабные кредитные и налоговые льготы, предоставленные сфере услуг и сервиса. Об этом свидетельствует то, что за прошедший период текущего года сданы в эксплуатацию 298 магазинов и 320 пунктов бытового обслуживания, увеличилось количество ателье мод на 57, парикмахерских - на 64, обувных мастерских - на 29 и фотосалонов - на 19.

Основным фактором таких положительных изменений является огромное внимание, уделяемое государством данной сфере, повышение уровня жизни на селе, высокий спрос на различные услуги.

А.Мухаммадиев.  
Корр. УзА.

## АО «ЧИНАЗСКИЙ ЗАВОД РЫБНЫХ ГРАНКОРМОВ»

**ПРОДАЕТ**  
гранулированные корма для рыбы, птицы, крупного рогатого скота, а также ингредиенты для приготовления кормов.

**ПОКУПАЕТ ЗЕРНОВЫЕ:**  
кукурузу, пшеницу, ячмень, А ТАКЖЕ соевый и подсолнечный шрот, ингредиенты к кормам.

Адрес: Ташкентская область, г. Чиназ.  
Телефоны: 215-51-52/53, 184-67-45.  
Факс 233-18-12.  
E-mail: chzrgk@mail.ru

## Шифер Бухары

В обществе с ограниченной ответственностью "Бухоро темир-бетон" Каганского района налажено производство шифера.

Здесь проведена реконструкция и оснащение современным технологическим оборудованием не полностью задействованного цеха. На эти цели использованы 220 миллионов сумов кредита, полученного в областном филиале Агробанка, и 350 миллионов сумов инвестиций.

- В настоящее время в цехе производят до 500 листов шифера ежедневно, - сказал председатель ООО Сайфилидин Нажмиллин. - После полного освоения проектной мощности этот показатель увеличится вдвое. На рынок строительных материалов ежегодно мы будем поставлять свыше 300 тысяч листов качественной продукции.

УзА.

Лилия Лагазидзе - заслуженный работник народного образования, директор центра образования и развития "Прогресс" города Нукуса Республики Каракалпакстан. Здесь на четырех отделениях занимаются свыше трех тысяч детей разного возраста. Каждый из них находит занятия по интересам. Будь то подготовка к школе или обучение иностранному языку. За добросовестный труд педагог и наставник Лилия Лагазидзе награждена орденом "Дустлик".

## За знаниями - в центр



Фото А.Канназарова (УзА).

На выставке областного этапа конкурса "Ташаббус-2009" в номинации "Лучший ремесленник года" отличился выпускник Избасканского лицея изобразительного искусства и народного творчества Сайёра Джураева.

Вот сделанные из глины верблюд, ослик, кибитка, тандыр. Рядом люлька, девочка и дехканин с мотыгой - нехитрый уклад глубинки, ее Родина в миниатюре. На полке разместились керамические тарелки с изображением восточных красавиц. Нашлось место и для картин на коже. На них пейзажи древних городов Узбекистана. Почетное место отведено кулкам из папье-маше. Облаченные в национальные платья из атласа и парчи, миниатюрные красавицы словно пригласили полюбоваться собой и другими поделками мастерицы, признанной на выставке лучшей ремесленницей.

- В хрупкой девушке живут

## Родина в миниатюре

и предприниматель, и выдумщица, и организатор, и наставница, - говорит заместитель председателя областной ассоциации "Хунармандчилик" Муталибжон Садыков. Четвертый год Сайёра, которой исполнился 21 год, работает художником в ООО "Андижон нашриет матбаа", помогает оформлять газеты "Халис", "7x7", "Олтинкул", "Икбол". Сделала эскизы и рисунки почти к 30 детским книгам, сборникам стихотворений и рассказов, которые переведены на узбекский язык.

В ассоциации "Хунармандчилик" девушка работает полтора года. Здесь научилась изготавливать куклы, сувениры, используя разные исходные материалы. В каждой работе чувствуется собственный взгляд, почерк автора.

Впервые Сайёра показала свои поделки в 2006 году на

областном этапе конкурса "Келажак овози" и победила. Признана была лучшей и в 2008 году. За это время приняла участие в различных выставках и ярмарках.

- Хочу многое уметь, - делится мастерица. - Рисовать научили в лицее, в ассоциации ремесленников раскрыли секреты изготовления поделок. Теперь сама многое придумываю. Есть покупатель, заказчики, куклы пользуются спросом. Изготавливаю их для кукольного театра, оформления офисов. Некоторые фирмы и детские сады заказывают керамические сувениры.

В Алтынкуле Сайёра открыла художественную мастерскую. Опиралась на поддержку Президента на Омерах по дальнейшему развитию и поддержке предпринимательства. Районный хокимият выделил помещение под мастерскую, кредит на мил-

лион сумов дал Микрокредитбанк, сход граждан помог с мебелью.

Сегодня в мастерской работают 11 человек. Они делают куклы, шьют для них одежду, обувь, плетут косички. Для сувениров обрабатывают куски кожи, лепят из глины различные поделки. Самый сложный процесс - заключительный, раскрашивание. Сайёра рисует пейзажи, лица людей, зверушек. Всегда помнит напутствие своих наставников - школьного учителя рисования Рустама Хабибутдинова, преподавателя лицея, народного художника Республики Узбекистан Низаметдина Халикова, руководителя ассоциации "Хунармандчилик" Манзурахон Юсуповой о том, что даже самой маленькой и скромной работе надо отдавать часть себя. Тогда она получается настоящей.

Лариса Капустина.

Так называется новый спектакль Каракалпакского ТЮЗа имени С.Хожаниязова по произведению узбекских драматургов Хайитмата Расула и Эсонбоя Урниова, рассказывающий о проблемах взаимоотношений человека и природы.

...Весела и беззаботна для Оленки жизнь в родном лесу. Малыша интересуют самые разные вещи, и мама Оленки терпеливо объясняет им ему, рассказывает о природе и жизни.

Тишину и безмятежность нарушают тревожные крики Воронов. Они спешат предупредить обитателей леса о появлении Охотника. Это известие приводит в ужас жителей леса. В панике они стремятся спрятаться от Охотника. Олененок решает узнать, кто же этот страшный человек. Даже попав в силки, он не понимает, какая участь ему уготована.

Охотника привела в лес олень не любовь к охоте. Его жена тяжело больна. Спасти ее, по словам знахаря, может только мясо молодого олененка. Но, взглянув в глаза животного, женщина отказывается от лечения. Ее поддерживает и дочь. В результате Олененок все-таки

возвращается к своей матери. И она в благодарность помогает вернуться к жизни жене Охотника.

## Театр "Пусть не погибнет олень!"

Авторы не случайно обратились к теме защиты природы. Основную идею драматургов озвучил один из персонажей сказки: надо уничтожить природу, а с любовью и заботой относиться к окружающей среде, животному и растительному миру.

Режиссер-постановщик Аман Кудайназаров не ошибся, доверив исполнение роли Оленки Розе Пиязовой. Необычайно пластичная, непосредственная, актриса очень

органична в этой роли. Она точно передала характер своего персонажа, дополнив и обогатив его яркими узнаваемыми деталями.

Мудра и заботлива Оленка в исполнении Л.Халкназаровой. Актриса очень тонко передает внутреннюю боль страда-

оформление. А Кудайназаров использовал фрагменты из различных произведений классической музыки, а лейтмотивом постановки стала известная композиция "Жаворонок". Стоит отметить и работу художника-постановщика И.Мухитова, по за-

мыслу которого лес в мгновение ока превращается в уютный дворик дома Охотника.

Спектакль стал дебютным для выпускников Нукусского колледжа культуры и искусств Г.Жапаровой, Б.Жапарова и А.Ешпанова, сыгравших роли Воронов и дочери Охотника. Выступая на одной сцене с известными артистами, они точно вели свои партии и успешно справились с поставленной режиссером задачей.

- Руслан Камалов.

**МЕТРОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР**  
**СП ООО «KROKUS GAZ SERVIS»**

**ОСУЩЕСТВЛЯЕТ**

ремонт, сервисное обслуживание, поверку, монтаж электронных счетчиков газа всех типов и марок (ультразвуковые, турбинные, вихревые и т.д.) на современном электронном оборудовании.

Все виды работ и оборудование сертифицированы, имеют аккредитацию агентства «Узстандарт» № 0248.

Адрес: г. Ташкент, ул. Бобура, 59-А.

Обращаться по телефонам: 127-78-51, 125-53-53, 303-20-45. Факс 255-21-29.

Метрологический центр (вход со стороны двора).

В национальных культурных центрах "Светлица польска" принимает поздравления

Ташкентская осень радуется жителей столицы новыми театральными премьерами, гастрольными эстрадными звездами, яркими вернисажами и юбилеями национальных культурных центров.

Недавно отметил двадцатилетие один из первых центров, образованных в Узбекистане, - "Светлица польска". Его активисты задолго до юбилейной даты продумали сценарий. Им, как и председателю "Светлицы польска" кавалеру ордена "Дустлик" Ирэне Искандеровне Тагиевой, хотелось, чтобы праздник получился веселым и радостным.

На сцене была построена декорация польской деревенской избы, гостеприимно распахнувшей двери для всех в дни Праздника урожая, совпавшего с юбилеем. Перед избу хозяйка и принимает поздравления гостей, которых у микрофона поочередно сменяли концертные номера самодельных певцов и танцоров.

Двадцать лет во главе "Светлицы польска" стоят сестры: Ирэна Тагиева - бессменный председатель и Мирослава Косова - художественный руководитель, исполнительница лирических и народных польских песен. Благодаря их подвижничеству "Светлица польска" превратилась в крепкий национальный культурный центр.

Состоялся концерт, данный самодельными певцами и танцорами. Как всегда на высоте исполнили польские песни на родном языке Мирослава Косова и Зоя Дьякова. Заслуженными аплодисментами наградили зрители молодую пианистку Викторию Терновых, исполнившую скерцо Фредерика Шопена, а также выступление молодежного самодельного коллектива "Полонь" ("Плямя").

Галина Глушкова.

## Стадион С прицелом уже на будущий сезон

Три поединка без голов. Устали перед финишем?

Чемпионат Узбекистана по футболу. Высшая лига. Двадцать шестой тур. "Пахтакор" - "Навбахор" - 7:0, "Андижан" - "Металлург" - 2:2, "Бухара" - "Согдиана" - 0:0, "Шуртан" - "Динамо" - 3:2, "Алмалык" - "Кызылкум" - 2:0, "Хорезм" - "Нефтчи" - 0:0, "Локомотив" - "Насаф" - 0:0. Матч "Машгал" - "Бунёдкор" перенесен на неопределенный срок.

Под занавес сезона в наманганском "Навбахоре" вновь сменилось руководство. Назначен новый главный тренер - Сергей Ковшов. Видимо, именно для него пахтакорцы и показали все изыскания команды. Поражение с разгромным счетом 0:7 - это задание на дом для работы над ошибками. Если в ближайшее время их хотя бы не уменьшить, не говоря об искоренении, то некогда славный клуб может покинуть высшую лигу. Ковшову вместе с неуправляемыми футболистами в пору "бросаться на амбразуру". Предстоят непростые поединки на финишной прямой. Дери с "Андижаном", безусловно, сложится непросто. Игра в Бухаре, где молодые воспитанники тренера Рауфа Инилеева будут бороться только за победу, чтобы по-

кинуть опасную зону. Затем встреча на своем поле с "Шуртаном". Гузарчи, кажется, наконец-то "поймали" свою игру. И завершат чемпионат наманганцы в Алмалыке. У себя дома подопечные Игоря Шквырина почти не проигрывают.

Неожиданностью нынешнего тура стало то, что в семи матчах зафиксированы четыре ничьи, причем в трех поединках не забито ни одного гола. "Бухара" имела возможность выбраться со дна турнирной таблицы, если бы переиграла другого аутсайдера - джизакскую "Согдиану". Не получилось. Сказалась усталость. За четырнадцать дней бухарцы провели четыре трудных матча, в том числе и с "Бунёдкором". Дали бой фавориту, но уступили с минимальным результатом - 1:2.

"Нефтчи", кажется, смирился с тем, что в этом году не станет призером. Ферганцы поделили очки с "Хорезмом", который уже выполнил поставленную задачу - закрепился в высшей лиге.

С прицелом на будущий сезон сыграли между собой "Шуртан" и "Динамо". Самаркандцы, первыми забив гол, слишком рано начали праздновать победу и довольно авантюрно действовали в гостях, за что и поплатились. Волевые качества проявили

ли игроки "Металлурга". Отступить им некуда. Прогривая по ходу встречи, сумели все же увести очко из "Андижана". В следующем туре бекабдам предстоит встретиться с соседом по неудачам - "Бухарой", которая тоже не намерена уступать.

Центральный матч состоится в Карши 25 октября между "Насафом" и "Пахтакором", а "Бунёдкор" примет на своем поле "Локомотив".

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

Положение команд после двадцати шестого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. "Бунёдкор"	23	2	0	73:11	71
2. "Пахтакор"	17	6	2	63:11	57
3. "Насаф"	15	5	6	42:22	50
4. "Алмалык"	13	3	10	43:33	42
5. "Нефтчи"	12	4	10	37:29	40
6. "Локомотив"	10	7	9	25:32	37
7. "Андижан"	10	6	10	41:41	36
8. "Шуртан"	10	5	11	34:47	35
9. "Кызылкум"	10	4	12	30:44	34
10. "Динамо"	9	5	12	37:37	32
11. "Хорезм"	8	8	10	25:36	32
12. "Машгал"	6	6	13	24:36	24
13. "Навбахор"	6	6	14	18:41	24
14. "Согдиана"	6	4	16	23:60	22
15. "Металлург"	4	8	13	29:45	20
16. "Бухара"	5	5	16	33:52	20

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ**

на 22 октября

По сообщениям Гидроцентра республики, 22 октября в Ташкенте - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 6-8 тепла, днем - 22-24.

В Ташкентской области - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Темпера-

тура ночью - 5-10 тепла, днем - 20-25.

В горных районах республики - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 2-7 тепла, днем - 12-17.

УзА.

**Внимание руководителей компаний и фирм!**

**ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ на закупку мелиоративной техники, машин и других средств механизации, приобретаемых Государственной лизинговой компанией «Узмелиомашлизинг»**

В тендерных торгах могут принять участие отечественные и иностранные фирмы и организации, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками (дилеры, дистрибьютеры и т.д.).

Отечественным предпринимателям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

- Наименование и адрес рабочего органа Межведомственной тендерной комиссии: Агентство «Узбектендерконсалтинг», МВЭСИТ Республики Узбекистан. Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, ул. Буюк ипак йули, 75. Телефон (998-71) 238-53-42. Факс (998-71) 268-25-96.
- Предмет тендера: тендер №UTC-09/81 «Гидравлический экскаватор на гусеничном ходу с радиусом копания не менее 9,0 м»; тендер №UTC-09/82 «Автосамосвал грузоподъемностью не менее 20 тонн»; тендер №UTC-09/83 «Бульдозер с гидравлическим управлением на гусеничном ходу».
- Условия оплаты отражены в информации о тендере и тендерной документации.
- Условия поставки (согласно ИНКОТЕРМС-2000): - для иностранных участников: DDU Ташкент; - для отечественных поставщиков: склад покупателя в Ташкенте.
- Сроки поставки: 60-90 дней.
- До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
- Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и тендерной документации.
- Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.
- Последний срок приема тендерных предложений - до 15.00 (ташкентское время) 23 ноября 2009 года.
- За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по указанным выше реквизитам.